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Шаг 1. Врач пишет заявление.  Лечащий врач готовит заявление об отказе от наблюдения за пациентом и его лечения. Документ составляют в произвольной письменной форме. Врач обязательно подтверждает, что нет непосредственной угрозы жизни пациента и здоровью окружающих в результате отказа. Ставит дату и подпись. 
По возможности врач прикладывает дополнительные документы, которые подтверждают причины отказа. Например, докладную записку или акт о том, что пациент скандалит, выражается нецензурно.

Шаг 2. Врач подает заявление. Врач подает заявление на имя руководителя медорганизации или иного уполномоченного лица. Копию приобщают к меддокументации пациента.

Шаг 2. Руководитель рассматривает заявление. Руководитель медорганизации или иное уполномоченное лицо рассматривает заявление установленный в клинике срок. Например, не более двух рабочих дней со дня поступления. Руководитель не обязан принимать положительное решение во всех случаях. Также он имеет право согласовать заявление, если лечащего врача можно заменить иным врачом нужной специальности. 

Шаг 4. Руководитель оформляет свое решение. При отказе в согласовании руководитель направляет лечащему врачу письменный ответ с обоснованием. При замене врача – оформляет решение в письменной форме в виде распоряжения.

Шаг 5. Пациента уведомляют о замене врача. Если руководитель согласовал замену, клиника направляет пациенту письменное уведомление. Его выдают лично под подпись или высылают заказным письмом с уведомлением о вручении. Если пациент отказывается получать уведомление, можно составить акт об этом. Все документы по итогам процедуры замены лечащего врача хранят в составе меддокументации. 



